

ИСКРА БАРЗАС

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 18 (339) | 6 МАРТА 1941 года, четверг | ЦЕНА 8 коп.

За культуру на производстве

Грязь и культура — понятие несовместимое. Отсутствие чистоты в цехе, захламленность дворов предприятий, пыль и мусор на станках и под станками — явление совершенно нетерпимое на советском производстве. На XVIII Всесоюзной партийной конференции секретарь ЦК ВКП(б) тов. Маленков в своем докладе говорил: «аварии и катастрофы неизбежны там, где нет чистоты и порядка. Работа на грязном, неисправном оборудовании, пользование неисправным инструментом влечет брак в продукции». Эта истина, казалось бы, не требует особых доказательств. Однако на самом же деле на многих заводах, в цехах и мастерских нашего района факты говорят о другом: что люди привыкли заниматься разрешением «больших» проблем, а не занимаются такими «мелочами», как грязь, которая не только ускоряет износ оборудования, плодит брак, но и отрицательно влияет на здоровье рабочего.

Стоит пройти по площадкам заводов промартелей и шахты, чтобы убедиться об отсутствии даже малейшей заботы о чистоте. Так, например, на строительной площадке шахты «Южная» (управляющий т. Стебаков, секретарь первичной партийной организации тов. Толстиков) в беспорядке разбросаны строительные материалы, заносится снегом и ржавеют различные металлические детали. Кучи различного мусора, копоти и пыли можно увидеть в самих цехах и забоях. Поступающие сигналы в редакцию «Искра Барзас» говорят о том, что в механическом цехе токарные станки содержатся грязно, на них толстый слой пыли. На полу разбросаны окурки, тряпки, беспорядочно нагроможден металлический лом. Главный механик шахты тов. Рябко не организует рабочих на наведение в цехах чистоты и порядка.

Сжились с бескультурьем, беспорядками и в Невской геологоразведочной партии. Имеющееся очень ценное оборудование валяется по всей площадке. Буровые инструменты хранятся вместе с другими металлами. Из-за нераспорядительности мастеров рабочие часто простирают по нескольку часов в ожидании работы. План

пуска второй роторной вышки сорван, несмотря на то, что своевременно забурить были все возможности. Здесь не болеют за наведение порядка, за культуру, а по существу и за производство.

Можно было бы привести немало фактов и примеров о запущенности и нерадивом отношении к своему производству, но надо понять партийным, хозяйственным, комсомольским и профсоюзов организациям, что чистота и порядок — важнейшие условия культурной работы на каком бы то ни было предприятии. И тот, кто мирится с грязью на производстве, тот проявляет недисциплинированность, расхлябанность! («Правда»).

Нельзя не вспомнить слова товарища Орджоникидзе по этому вопросу, сказанные им еще в 1933 году на собрании партийного и хозяйственного актива г. Ставрополя. Обращаясь к коммунистам металлургического завода Серго Орджоникидзе сказал:

«Построить такой завод, как ваш, иметь такое оборудование, как у вас, и не иметь чистоты — никуда не годится. Чорт его дери, рельсово-балочным станом овладеть трудно, но для того, чтобы стереть пыль, — небольшая техника нужна для этого дела... Поднимаясь по ступенькам лестницы и видишь кучу пыли на этой лестнице. Дождь пойдет, будет грязь на лестнице, можно разбить голову, — хоть бы головы свои пожалели! Неужели на партийном активе требуется убеждать в этом?»

Борьба за культуру должна вестись повседневно. Нужно приучить каждого рабочего, весь коллектив к чистоте своего рабочего места. Ни в коем случае нельзя мириться даже с малейшими попытками наложения грязи и беспорядков.

Сейчас все трудящиеся изучают материалы XVIII партконференции, намечают мероприятия по наведению должного порядка на предприятиях. Долг партийных, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных организаций — возглавить инициативу масс на борьбу за чистоту на производстве, за повышение производительности труда.

К сведению депутатов районного Совета депутатов трудящихся

Открытие V сессии районного Совета депутатов трудящихся перенесено на 10 марта 1941 года, на 10 часов утра.

Для участия в работе сессии приглашаются председатели сельсполкомов, колхозов, сельпо, избачи и директоры предприятий.

Исполком райсовета.

Парторганизации обязаны решить немедля задачу поддержания чистоты и порядка на предприятии, как задачу, не терпящую никаких отлагательств. Без чистоты и порядка не мыслима нормальная работа современного предприятия.

(Из резолюции по докладу тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)



Товарищи А. А. Андреев, А. А. Жданов, И. В. Сталин, Н. С. Хрущев и В. М. Молотов в президиуме XVIII конференции ВКП(б)

VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

1-го марта закрылась VIII сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под председательством Председателя Совета Союза депутатов Андреева — заключительное заседание Совета Союза.

Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей Народный комиссар финансов СССР тов. Зверев отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был подвергнут на сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению. Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложением бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хозяйственные и культурные мероприятия. В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Измаила, на празднование 500-летнего юбилея поэта Алишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборотных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаева в заключительном слове сказала:

— Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансовую дисциплину.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердил государственный бюджет СССР на 1941 год и «Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на

1941 год».

Обеими палатами единогласно утвержден также «Закон о подоходном налоге с колхозов» и принято постановление об изменении статей 3, 8 и 19 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка дня сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили Указы, принятые в период между сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал заместителями председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Бровко — председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Чалецкиса — председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Кирхейштейна — председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и Вареса — председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов от Белорусской ССР, палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волкова, в связи с переходом его на работу вне Белорусской ССР, и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. П. К. Пономаренко.

(ТАСС)

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ЕРМАКОВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 15 ЗАРЕГИСТРИРОВАЛА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СЕКРЕТАРИЯ БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) ПО КАДРАМ

ЕГОРА ПРОКОПЬЕВИЧА ПРОКОПЬЕВА

Рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию документы по выдвижению кандидата в депутаты районного Совета, окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со статьями 78, 79, 80 и 81 Положения о выборах, постановила:

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Барзасский районный Совет по Ермаковскому избирательному округу № 15, выставленную общим собранием рабочих Кавасского ЛЗШ, колхозников колхоза «Трудовой путь», на котором присутствовало 220

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ № 9 ПО ВЫБОРАМ В АРСЕНЬЕВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЗАРЕГИСТРИРОВАЛА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НАЧАЛЬНИКА ЗЛАТОГОРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ

ПЕТРА ДМИТРИЕВИЧА ЗВЯГИНА

Рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию документы по выдвижению кандидата в депутаты сельского Совета, окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со статьями 78, 79, 80 и 81 Положения о выборах постановила:

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Арсеньевский сельский Совет, по избирательному округу № 9, выставленную общим собранием рабочих сельского колхоза им. Чапаева, на ко-

тором присутствовало 41 чел., кандидатуру тов. Звягина Петра Дмитриевича, 1907 года рождения, кандидата в члены ВКП(б), начальника отделения связи, проживающего в Златогорском сельсовете, Барзасского района.

Председатель окружной избирательной комиссии

Нутрикин. Член окружной избирательной комиссии Логинов. Секретарь окружной избирательной комиссии

Головацкий.

Об агитмассовой работе в Ермаковском сельсовете

Через 10 дней трудящиеся Ермаковского сельсовета будут избирать своего депутата в районный Совет депутатов трудящихся. Успех выборов будет зависеть от хорошо поставленной агитационно-массовой работы среди избирателей.

Помимо этого, агитаторы Конь-юхтинской геологоразведочной партии во всю ширь развернули свою работу. Почти ежедневно, с большим подъемом они разъясняют избирателям Положение о выборах, знакомят их с биографией депутата, с материалами XVIII Всесоюзной партконференции, не читают газет.

Сейчас перед парторганизацией Ермаковского сельсовета стоят особо важные задачи — это образцово подготовиться к предстоящим выборам в районный Совет депутатов трудящихся. Стало быть задача парторганизации — оживить работу агитпункта как никогда, сделать его постоянно действующим очагом агитационно-массовой работы среди населения. Организовать в них различные формы агитмассовой работы: читки, беседы, вечера вопросов и ответов и т. д.

Чтобы добиться действенности агитации, надо повседневно контролировать и помогать в работе каждого агитатора. Од-

ицами агитаторами геологоразведки считаются тт. Лепезин и Богинский. Они специатически работают среди населения, несут в массы все новости и события из жизни нашей страны.

Но не везде так хорошо поставлена агитационная работа. Например, руководители Ермаковского сельсовета недооценивают большевистскую агитацию — это могучее средство воспитания масс.

Чтобы добиться действенности агитации, надо повседневно контролировать и помогать в работе каждого агитатора. Од-



Лучшие стахановцы лесозавода № 40 (г. Сокол, Вологодской области), первымиющие производственные нормы. Слева направо: рабочий Н. М. Баранов, обрачник бригадир И. В. Крюков и рабочий комсомолец В. Д. Изумов.

О роли мастера на лесозаготовках

Партия и правительство придают большое значение роли мастера на производстве, его авторитету среди рабочих. Ибо от авторитета мастера, его умения и способности организовать руководимое им производство, зависит успех выполнения плана не только первичной ячейки, цеха или агрегата, но и в целом всего предприятия из которых оно состоит.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своей резолюции по докладу тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» записала: «Необходимо на предприятиях поднять роль мастера, как непосредственного организатора производства и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на порученном ему участке производства, полностью отвечающим за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям».

В лесной промышленности и особенно на лесозаготовках, которые имеют особую специфичность в том, что мастера лесозаготовок иногда значительно отдалены не только от леспромхоза, но и лесопункта, роль мастера приобретает еще большее значение, чем в какой либо другой промышленности. Здесь мастеру приходится самому, без посторонней помощи, решать ряд сложных и многообразных вопросов, касающихся не только производства, но и быта своих рабочих.

В таких условиях к кандидатуре мастера должны предъявляться особые требования. Мастер лесозаготовок должен знать на отлично не только свое дело, чтобы в нужный момент личным примером показать рабочему все процессы правильной и высокопроизводительной работы, но и быть проводником политики партии и правительства, массовиком и организатором рабочих на своем участке.

Отвечают ли этим требованиям мастера Барзасского леспромхоза?

Институт мастеров леспромхоза имеет в своем составе товарищей с большим практическим стажем, начатым еще с работы лесорубов. Однако многие из них еще не отвечают в полной мере тем требованиям, которые предъявляются к мастеру лесозаготовок. Ведь чтобы правильно расставить рабочую и гужевую силу, составить технологический план своего участка, знать норму выработки, способы их определения и применения в разных условиях работы, уметь подхватывать и применять на деле стахановский метод работы, нужно быть еще технически грамотным, чего в большинстве своем не имеют наши мастера. Их общебразовательная и техническая подготовка очень низка. Отсюда все качества в производственной и общественной работе на мастерском участке.

Но можно ли винить в этом только мастеров? Безусловно нет.

Очень часто можно слышать со стороны руководителей леспромхоза недовольство за неправильные действия того или иного мастера. Ругать конечно и порою нужно, но не в этом дело. От этого мастер грамотным не станет. Ему нужна, прежде всего, помощь. Для того, чтобы мастер лесозаготовок отвечал тем повышенным требованиям партии и правительства в его роли на производстве необходимо повышать его общебразовательный и технический уровень. Только тогда неполадки и ошибки в работе мастеров будут изжить.

А как же обстоит дело с этим вопросом в леспромхозе? Нужно сказать, что очень плохо. Повышением образования мастеров практиков через курсы ни леспромхоз, ни трест не занимаются.

С этим недостатком пора покончить. Надо в ближайшее же время дать возможность мастерам практикам повысить свою теоретическую подготовку с тем, чтобы сделать их полноценными командирами производства.

И. Борисов.

Нет чистоты и порядка

В своем докладе на XVIII партийной конференции тов. Маленков говорил: «Грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, разболтанности, отсутствия порядка на заводе». Все это целиком и полностью относится к работникам Барзасской промартели им. З-й пятилетки.

В цехах непролазная грязь, бескультурье, нет такого угла, где бы не было захламленности. По всем цехам разбросана масса пригодных и непригодных материалов. На стенах цехов конопль и пыль. С внешней стороны окна завалены мусором и снегом. Небелка сеян больше года не производилась. Все это несомненно отражается на выполнении производственного плана и выпуске доброкачественной продукции.

Не приведены в порядок и механизмы. В цехе, где стоит двигатель, находится больше ваза мусора, кирпича и разного лома. Двигатель сброс грязью и пылью. Ремни от станков разбросаны по всему предприятию, по ним ходят рабочие. Весы принадлежащие Барзасскому сельпо еще с осени стоят под открытым небом от грязи и дождя они покрылись ржавчиной и завалены разным хламом.

Как же на это смотрят председатель артели тов. Бычков и массовик тов. Никитин? Они стоят в стороне и разводят руками: «Уборщицы у нас плохо работают».

В промартели долгое время не обсуждали вопроса о культуре и порядке на предприятии, а ограничились только формальной читкой доклада товарища Маленкова, не увязывая с предстоящими задачами своего хозяйства. Не показывают примера в культуре и в конторе: стены небелены, обиты, лозунги и портреты стали неузнаваемы от пыли и копоти. Служащие до такой степени сжились с бескультурьем, что их даже это не смущает.

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала от партийных и хозяйственных организаций немедля решить задачу поддержания чистоты и порядка на производстве. К сожалению этого пока еще не начали руководители промартели.

Е. Володин.

ЕЩЕ РАЗ О БАНЕ В СОВХОЗЕ

Уже два раза писала газета, что в бане Шегловского свиносвободного совхоза существует антисанитария, холод. Зачастую в ней бывает угарно или отсутствует свет. А за последние 4 недели баня совершенно не работает.

Мы неоднократно обращались с жалобой по этому вопросу к директору совхоза тов. Косягину. Но он отвечает только обещаниями.

Позволительно спросить тов. Косягина, когда же будет конец этим обещаниям?

Свиньи фермы: Пермякова, Ермоленко, Спорникова и Голева.

Присоединение Болгарии к пакту трех держав

Германское агентство Трансанап сообщает, что 1 марта в Вене болгарский премьер-министр Филов подписал протокол о присоединении Болгарии

(ТАСС).

Протокол о присоединении Болгарии к пакту трех держав

Информбюро сообщает из Вены, что протокол о присоединении Болгарии к пакту трех держав гласит:

Правительства Германии, Италии и Японии, с одной стороны, и правительство Болгарии с другой стороны, в лице назначенных уполномоченных устанавливают следующее:

Статья 1. Болгария присоединяется к тройственному пакту, подписанному Германией, Италией и Японией 27 сентября 1940 г. в Берлине.

Статья 2. Если общие технические комиссии, о работе которых

речь упоминалось в статье 4 тройственного пакта, будут разбирать вопросы, касающиеся интересов Болгарии, представители будут также привлечены к работе этих комиссий.

Статья 3. К настоящему протоколу прилагается текст тройственного пакта.

Настоящий протокол составлен на немецком, итальянском, японском и болгарском языках, причем, каждый из этих текстов считается оригиналом. Протокол вступает в силу со дня его подписания.

Вступление германских войск в Болгарию

Германское информационное бюро сообщает из Софии, что германские войска, с согласия

(ТАСС).

В наркоминделе

Первого марта представитель министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынов, сделал полпреду СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1-го марта с. г. через полпреда СССР в Болгарии Лаврищева А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынова о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и, что эта акция преследует мирные цели на Балканах, советское

правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от

желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарию;

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую-либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР.

В РОДНОЙ КОЛХОЗ

Письмо командира отделения Н-ской части колхозникам сельхозартели „Гроза капитала“

Дорогие колхозники!

Находясь в рядах нашей любимой Красной Армии я ни на одну минуту не забываю о Вас, о своем родном колхозе, о Ваших успехах в развитии и укреплении колхозного хозяйства. Ибо Ваша работа в колхозе и моя служба и учеба в Красной Армии направлены к одной цели — к укреплению моих социалистического государства рабочих и крестьян.

Ваш паказ, товарищи колхозники, — высоко носить звание красного воина я выполню с честью. Мне уже присвоено звание командира отделения.

Сейчас я упорно работаю над собой и прилагаю все усилия к тому, чтобы обучать взвешенных мне бойцов так, как этого требует от нас Нарком обороны, Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко. Все свои знания я отдаю на благо укрепления нашей доблестной Красной Армии.

Я заверяю Вас, дорогие колхозники, что если враг посмеет посягнуть на нашу священную землю, то я не пошажу своих сил, а если потребуется и жизни, для защиты своей цветущей родины!

С приветом!

И. Начаев.

Н-ская часть.



На снимке: красноармеец Н-ской части Сибво тов. Володин Г. А. совершенствуется в метании гранаты с лыж.

ПОЧЕМУ СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ ПОМОГАЮТ АНГЛИИ

Война между Англией, с одной стороны, и итало-германским блоком — с другой, приобретает все больший размах. Ежедневно телеграф сообщает об ожесточенных воздушных боях над Англией и над Германией. В боях участвуют сотни и тысячи самолетов. Ежедневно на города, бомбардируемые то английской, то германской авиацией, низвергаются миллионы килограммов бомб, несущих смерть и разрушение.

Позиции Германии в этой воздушной войне более выгодны чем у Англии: у нее больше самолетов. Заняв Францию, Голландию, Бельгию, Норвегию, Германия получила все побережье Северного моря, проливы Па де Кале и Ла-Манш, вплоть до Атлантического океана. Германские воздушные базы расположены теперь недалеко от английского побережья.

Английская авиация не толь-

ко ведет упорные бои над Англией, но и совершает ежедневные налеты на Берлин, Гамбург и другие крупные германские города, а также на прибрежные районы Франции, Бельгии, Голландии, которые заняты германскими войсками.

Из Соединенных Штатов Америки (США) Англия получает самолеты, моторы, снаряды и разное военное сырье. Сотрудничество между Англией и Соединенными Штатами приобретает все больше характер военного союза.

Только недавно между Соединенными Штатами Америки и английской самоуправляющейся колонией Канадой подписано соглашение об образовании совместного управления обороной Канады. Это означает, что Соединенные Штаты

Америки берут на себя охрану Канады: в случае необхо-

димости американские войска, американский флот и американская авиация будут защищать Канаду.

Вслед за канадско-американским соглашением было заключено новое соглашение, по которому Соединенные Штаты передали Англии 50 эсминцев (эскадренных миноносцев), а в обмен получили военно-воздушные и морские базы в английских владениях у берегов американского материка. По договору, Соединенные Штаты получают эти базы в аренду на 99 лет. Фактически эти базы становятся американскими. Там будут находиться американские войска и военные корабли, которые тем самым освобождают английские морские силы, находившиеся в этих базах, для действий в Европе — в Средиземном море, Северном море и т. д.

Оказываемая Соединенными Штатами помощь Англии далеко не бескорыстна: Соединенные Штаты берут на себя охрану Канады: в случае необхо-

димости американские войска, американский флот и американская авиация будут защищать Канаду.

Сводка

о ходе вывозки навоза на поля по колхозам Барзасского района на 3 марта 1941 года.

№	Наименование колхозов	План в возах	Вывезено	Проц. выполнения
1	Им. М. Горького	1530	2508	163,92
2	„Красная поляна“	780	815	104,48
3	„Красный строитель“	1320	1350	102,27
4	Им. К. Маркса	840	750	89,28
5	„17 партсъезд“ Борис. с.	1170	1020	87,17
6	Им. Калинина	3000	2600	86,66
7	„Победитель“	6870	5700	82,96
8	„Победа Советов“	570	450	78,94
9	„Свобода“	570	448	78,59
10	„Красный городок“	1200	914	78,11
11	„Красный май“	540	420	77,77
12	„Красная гора“	1620	1120	69,13
13	Им. Ленина	1140	785	68,85
14	„Советский“	540	360	66,66
15	„Белорус“	450	300	66,66
16	„Сов. юстиция“	840	524	62,38
17	„Ударник“	840	520	61,9
18	„Трудовик“	600	360	60
19	„Большевик“ Роман. с.	630	350	55,55
20	„Культурный путь“	5160	2700	52,31
21	„Нацмен“	390	200	51,28
22	„Буревестник“	990	500	50,5
23	„Таежный маяк“	300	150	50
24	Им. 8-е марта	600	300	50
25	„7 Конгресс Коминтерна“	1110	540	48,64
26	„16 лет Октября“	630	300	47,61
27	Им. 518	4380	2100	47,94
28	„Золотой Китай“	1500	640	42,66
29	Им. Пушкина	600	250	41,66
30	„Красное поле“	510	200	39,21
31	„Красный куст“	1050	400	38,09
32	„Новый мир“	990	350	35,35
33	Им. Чапаева	2040	715	35,04
34	„Красный труд“	1800	600	33,33
35	„Заря свободы“	1200	400	33,33
36	„Кельбес“	600	200	33,33
37	„Память Кирова“	510	180	32,29
38	„Парижская коммуна“	1500	450	30
39	„Трудовой путь“	1800	500	27,77
40	„Таежный партизан“	840	230	27,34
41	„Таежник“	2250	600	26,66
42	„Новая деревня“	3240	735	22,68
43	„Большевик“ Дмитр. с.	1140	230	20,18
44	„17 партсъезд“ Арсен. с.	510	100	19,6
45	„Таежный кустарь“	1140	200	17,54
46	„Гроза капитала“	3390	520	15,33
47	„Новый путь“	3300	480	14,54
48	„Красная весна“	750	100	13,33
49	„Пролетарская любда“	2100	250	11,90
50	„Труженик“	1500	—	—
51	„Кайгер“	300	—	—
52	„Проектор“	330	—	—
53	Им. Ворошилова	600	—	—
54	Им. 1-е мая	600	—	—
55	„7-й съезд Советов“	450	—	—
	Им. Демьяна Бедного	360	—	—

ИТОГО ПО РАЙОНУ 75510 36414 48,22

* * *

Из публикуемой сегодня сводки видно, что ряд колхозов преступно затягивают вывозку навоза на поля. Особенно тревожное положение с вывозкой в таких колхозах, как „Гроза капитала“, „Новый путь“, „Красная весна“ и „Пролетарская победа“. Руководители этих колхозов, видимо, недооценивают навоз, как фактор высоких урожаев.

Нельзя не отметить и факт недисциплинированности руководителей последних семи колхозов. Они даже не удосужились представить в районо сведения.

Задача колхозов — в ближайшие же дни решительно повысить темпы вывозки навоза на поля.

теперь. Но ход событий таков, что, помогая Англии, Соединенные Штаты Америки в то же время ослабляют ее. Уже сейчас американский империализм одной рукой поддерживает Англию, а другой отхватывает от нее добычу кусок за куском. Соединенные штаты не хотят допустить, чтобы какое-нибудь другое государство стало наследником Англии, если она потерпит поражение.

В США считают, что если Германия потерпит поражение, а Англия будет очень сильно ослаблена в результате войны, то решающее слово будет за американским империализмом. А чтобы это решающее слово было особенно веским, Соединенные Штаты усиленно вооружаются.

Активно помогая Англии, Соединенные Штаты, по сути дела, перестали быть нейтральной страной и

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 2 и 3 марта)

За последние два дня на фронтах в Албании отмечается активность авиации воюющих сторон. Несмотря на плохую погоду, греческие войска, преодолевая сопротивление противника, вновь продвинулись в некоторых пунктах центрального сектора фронта. Захвачены пленные и значительное количество военных материалов. Греческая противотанковая артиллерия, как сообщает агентство Рейтер, отбила атаку итальянских танков.

В восточной части Средиземного моря, во время операций у острова Кастельроссо произошел бой между итальянскими и английскими кораблями. Согласно сводке итальянского командования, 3 английских корабля повреждены.

На фронтах Восточной Африки существенных изменений не произошло.

Оазисы Куффра (Северная Африка), осада которых длилась около месяца, заняты войсками генерала де Голля. По данным агентства Рейтер, французские войска взяли в плен тысячу итальянцев.

Продолжались налеты германской авиации на опорные пункты англичан в Северной Африке и на военные объекты в Англии. Бомбардировке подверглись, в частности, Лондон и два порта на побережье Ла-Манша.

Соединения английской авиации предприняли 2-го марта разведывательные полеты над голландским и германским побережьями. (ТАСС).

СВОДКА

о выполнении плана мобилизации средств населения по району за 1-й квартал 1941 года, по состоянию на 1 марта

№ п.п.	Наименование сельсоветов и поссоветов	по платежкам райфо		по платежкам госстраха		по сбору займа	
		проц. выполн.	заним. место	проц. выполн.	заним. место	проц. выполн.	заним. место
1	Барановский	65,8	2	56	8	89,5	9
2	Под'яковский	44,6	10	42	9	80,0	11
3	Кургановский	36,7	12	75	6	87,9	10
4	Барзасский	60,5	3	92	4	93,1	7
5	Романовский	36,6	13	106	1	93,6	6
6	Ермаковский	58,5	5	—	—	101,2	2
7	Дмитриевский	58,6	4	71	7	102,9	1
8	Борисовский	57,5	6	18	12	95	5
9	Новый	49,2	9	23	11	79,7	12
10	Тихеевский	70,0	1	84	5	100	3
11	Златогорский	27,1	14	13	13	59,9	14
12	Арсеньевский	40,3	11	106	2	90,6	8
13	Бессоновский	52,1	8	94	3	98,5	4
14	Вотиновский	52,7	7	37	10	69,2	13
Итого по району		55,6	—	74	—	88,9	—

Райфинотдел.
Госстрахинспекция.

Каждому колхозу— образцовую группу самозащиты

Колхоз имени 15-летия РККА, Клинского района, Московской области участвовал в VII всесоюзных химических соревнованиях и по группе колхозов завоевал первое место. Учение по противовоздушной обороне группы самозащиты этого колхоза провела образцово.

Учение протекало в условиях, близких к действительной боевой обстановке. В колхозе есть заброшенный, нежилой дом. Внутри этого дома посредники создали очаг пожара.

Бойцы пожарного звена с первой минуты начали действовать четко и слаженно. Успешно применив воду, песок и даже собственные куртки, они потушили пожар за шесть минут.

Стойкими отравляющими веществами в колхозе было «заряжено» 700 квадратных метров площади и сельскохозяй-

ственных машин. Бойцы химического звена быстро приступили к дегазации. Металлические части сельскохозяйственных машин были протерты керосином и бензином, деревянные — продегазированы кашицей хлорной извести.

Санитарное звено грамотно и быстро оказалось первую помощь трем «пострадавшим». Работе всех звеньев посредники дали оценку «отлично».

Такой высокой оценки группа самозащиты колхоза имени 15-летия РККА добилась благодаря тому, что она провела много тренировочных занятий, все время повышая свою боевую выучку.

Иногда осоавиахимовские организации, создав группу самозащиты, сразу же назначают общегрупповые учения. Такой путь порочен.

Осоавиахимовская организа-



На снимке: центральная часть города Каунас. Направо — проспект имени Сталина.

Хотим быть значиками

В нашей школе нет ни одного значка обороны. Инициатива некоторых ребят в этом деле. Мы уже давно вступили в члены осоавиахима, внесли деньги за билеты, а получить их до сего времени не можем. Учащиеся Дмитриевской П.С.Ш. А. Кульков, И. Акентьев и А. Пагин.

Об ответственности за нарушения общественного порядка

Решение исполнкома райсовета депутатов трудящихся от 19 февраля 1941 года.

На основании постановления ВЦСПС и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Воспретить:

а) Всякие действия, нарушающие порядок и спокойствие на улицах, в садах, театрах, клубах и других местах общественного пользования, хотя бы они и не содержали в себе признаков уголовных преступлений;

б) Употреблять спиртные напитки не в установленных местах;

в) Находиться в пьяном состоянии в общественных и культурно-массовых местах.

2. Запретить продажу спиртных напитков в магазинах, столовых, ресторанах, пивных и других местах лицам,

находящимся в состоянии явного опьянения.

3. За нарушение настоящего решения виновных привлекать к ответственности в административном порядке: предупреждению, штрафу до 100 рублей с заменой, в случае неуплаты, исправительно-трудовыми работами на срок до одного месяца.

4. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на сельсполкомы и органы милиции.

5. Настоящее решение распространяется на территорию Барзасского района и действует в течение 2-х лет.

За председателя райисполкома И. Хмарин.

За секретаря райисполкома С. Лебедев.

короткие сигналы

За последнее время на дверях Барановского клуба часто висит замок. Правления колхозов «Культурный путь» и «Гроза капитала», на содержании которых находится клуб, не стали даже подвозить дрова к нему. Культурно-массовая работа в клубе приостановилась.

Характерно, что такое положение не тревожит местную парторганизацию. А. Гущин.

Не так давно учитель-комсомолец Дмитриевской П.С.Ш. Кризовец И. Е. был осужден за прогул. 15 февраля он совершил вторичный прогул. Однако мер к прогульщику со стороны первичной комсомольской организации до сих пор не принято. Он продолжает носить комсомольский билет.

В. Останин.

Отвратительно плохой хлеб пекут в пекарне прииска Успенка. Часто он бывает сырой или кислый. В самой пекарне парит антисанитария. От этого в печенный хлеб часто попадают посторонние предметы.

Все эти факты давно известны руководителям Кельбесского золотопромысла, но положение не изменяется.

А. Кивит.

О работе женщин в день 8-е марта

Совнарком СССР утвердил следующее постановление ВЦСПС о работе женщин в день 8-е марта:

В связи с поступившими предложениями работниц и женщин-служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляет — поддержать инициативу работниц и женщин-служащих и установить, что 8 марта работа женщин в предприятиях и учреждениях должна производиться полный рабочий день.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

3 марта в районном парткабинете проходил семинар агитаторов поселка Барзаса.

На семинаре был обсужден вопрос о подготовке и проведении Международного женского дня 8-е марта и задачи агитаторов. Одновременно агитаторы получили инструктаж по разъяснению среди населения материала XVIII Всесоюзной партконференции и VIII сессии Верховного Совета СССР.

А. Баянов.

Ответ. редактор Е. СКОГНЕВ.

Вниманию колхозов, предприятий и учреждений!

Райо приступил к приему заявок на севокосные угодия на 1941 год.

Нуждающиеся в угодиях должны не позднее 15 апреля подать свои заявления с приложением списка о наличии лошадей, коров и т. д.

После 15 апреля заявки приниматься не будут.

РАЙЗО.